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1. CÍL ÚLOHY 

Seznámili jsme se z technologií Ethernet to i ohledně funkce různých síťových komponent (HUB, 
Switch). Zapojen byl také router, který umožňoval směrování na základě 3. vrstvy OSI modelu 
(IP adres…). 

2. ZMĚŘENÉ VÝSTUPY 

Ping mezi PC1 a PC2 proběhl po propojení prostřednictvím nakonfigurované sítě Ethernet 
v pořádku. Nyní následují požadované výstupy. Pro zpřehlednění protokolu uvádím jen výstupy 
na PC „napravo“, samozřejmě ale včetně odchytané komunikace Wiresharkem na notebooku. 

 
Obr. 1 Výstup z příkazu „show vlan“ 

 

Obr. 2 Odchytání provozu při zadání „ping“ Wiresharkem 
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Obr. 3 Výstup z příkazu „show spanning-tree“ 1. část 
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Obr. 4 Výstup z příkazu „show spanning-tree“ 2. část 
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Obr. 5 Ukázka přerušení a opětovného navázání při přerušení trasy při aktivovaném spanning-tree 
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Obr. 6 Zobrazení protokolu odchytaného Wiresharkem po zadání ping na PC, zdůrazněno záhlaví VLAN 
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3. ZÁVĚR 

Úloha názorně ukázala nejen propojení Ethernetem, ale např. také funkci spanning-tree 
protokolu. Ten bylo nutné aktivovat, pokud jsme zařízení propojili do smyčky, jak je znázorněno 
v návodu k úloze. Pokud jsme pak vypojili kabel, přes který probíhala komunikace, provoz se 
automaticky překlopil do neporušené větve, což, jak je vidět z Obr. 5, nějakou chvilku trvá. 

PC nekomunikují navzájem přímo mezi sebou, ale přes router (do něj a zase z něj). 

Přenášené rámce obsahují záhlaví, jak je definováno standardem IEEE 802.1Q. Přímo to 
vyplývá z analýzy Wiresharkem a na Obr. 6 je vidět, že opravdu se zde objevuje identifikátor 
0x8100, který ukazuje, že rámec je značkovaný. Tohoto způsobu se používá, abychom mohli 
vytvořit jednotlivé virtuální sítě (VLAN). 

Přidané záhlaví ukazuje následující informace: 

- Priorita (prakticky 4 třídy priorit, užití při přetížení segmentu): 0 

- CFI (bit určující formát MAC adresy):         0 (a to pro Ethernet má být) 

- VLAN ID (dvanáctibitový identifikátor VLAN sítě):    63 

Do zapojení je umístěn HUB, abychom mohli odchytávat komunikace mezi jednotlivými PC. 
Je to jednoduché zařízení, které pouze z jednoho portu pošle vše na ostatní porty. Proto také 
nemůže podporovat protokol Spanning-Tree, jelikož je to nad jeho možnosti, protože neumí 
„inteligentně směrovat“. 


